

耶稣大声呼叫。兴许你处事的方式是安静的和不动声色的，只是满怀盼望地触摸耶稣的衣裳褶边。或许你需要一位深爱着你的人（如同睚鲁爱他女儿那样）藉着他的信心，在你的生命中释放出神的大能。为什么不祈求“风浪的平息者”——耶稣基督——来触摸你的人生呢？你岂不在此时此刻的当下就为此切切祈求主呢？

## 周日：风浪的平息者

### 《马可福音》4:35-41

马可对耶稣平息海上风浪的细节作了生动形象的描述：如那天事件发生的时间，另有别的船同行，船行驶在水面上，耶稣在船尾靠着枕头睡着了。12 英里长和 6 英里宽的加利利海以其时常发生的强飏（译者注：气象学上指风向突然改变，风速急剧增大的天气现象。）而闻名遐迩。然而，这次的暴风使得众门徒（其中有些人曾是海上经验丰富的捕鱼老手）因害怕淹死在水里而唤醒耶稣。具有讽刺意味的是，当暴风骤起时，耶稣正在船上酣睡。门徒们在惶恐中叫醒了耶稣，说：“夫子！我们丧命，你不顾吗？”（4:38）

耶稣斥责了风和浪，就好像它们是活人一样。他的话音刚落，风浪就“大大地平静了。”经上记载道，耶稣“斥责风，向海说：‘住了吧！静了吧！’风就止住”（可 4:39），连风和海也听从他了（4:41）。耶稣在这里所使用的语言，通常是他用来征服污鬼邪灵的势力的。接着，耶稣又对他的门徒说：“为什么胆怯？你们还没有信心吗？”（4:40）门徒们当时并没有真正懂得耶稣所说的意思，耶稣其实是在质问他们为何要“胆怯”。“胆怯”这一希腊字意味着“心灰意冷”或“胆小如鼠”，这种心理状态和感觉无疑是信心的敌人。当时的门徒“大大地惧怕”（4:41），而他们对耶稣所行的神迹的惧怕，不同于甚至超过了他们对暴风和巨浪的惊恐！他们互相问：“这到底是谁？”

**思索一下**，我们有限的大脑和理智是绝不可能完全认识无限的至高者神的。我们当中的每个人都需要回答当年耶稣的门徒彼此问的问题：“这到底是谁？”倘若耶稣是活神——即满有爱心和权能的救主——的儿子，我们能够相信他且让他做我们生命的主吗？耶稣在《约翰福音》14 章 27 节里说：“我留下平安给你们；我将我的平安赐给你们，我所赐的，不像世人所赐的；你们心里不要忧愁，也不要胆怯。”请弟兄姐妹务必凭着内在的信心，用主的这句话来取代你心中的惧怕。

### 混乱与创造（可 5:1-20）

耶稣与被污鬼所附的格拉森人相遇的地点是加利利海的东岸，而猪群却提示我们，耶稣当时身处外邦人的地区。根据犹太教的口传传统，在那一历史时期，没有一个犹太人在任何一地饲养过猪。马可在这一故事记载里，对赶鬼作了最逼真的描述。这个可

怜的格拉森人用暴力挣脱社会对他的全面压制和捆绑，他被人用铁链和脚镣捆绑着，被禁锢在一个山区的墓地里，同被埋在坟墓里的死人一道，终日过着宛如活地狱一般的生活。他昼夜折磨自己，在山中喊叫，又用尖利的石头砍伤自己。他痛苦地挣扎以求得释放，但他拒斥或威胁凡想接近他的人。

这个被鬼附的人老远瞥见了耶稣，“就跑过去拜他，大声呼叫……”（5:6-7）。一个污鬼借助人的声音，称自己名叫“群”——即军团（5:9），一个罗马军团至少有六千个士兵。即便是群污鬼，他们也有足够的权势来摧毁一个人，可把猪群赶到海里的大气力仍是无法与耶稣的力量相比拟的。污鬼们呼叫说：耶稣，“至高者神的儿子”（5:7），这表明了耶稣其人是异乎寻常的，那群猪闯下山崖和投入水中一事则证实了耶稣具有超凡脱俗的权柄。一个有着两千头猪的猪群显然是价值连城的，放猪的猪倌为失去这群猪而十分伤感，这是可以理解的。可在耶稣看来，人的价值和重要性要远胜过物质的财富。

格拉森人见证了这个人令人惊叹的神迹，他们对此感到惊畏万分，但这个神迹并没有促使他们信主。与之相反，他们对耶稣闯入自己的地界却表示反感，央求耶稣离开！我们看到，以色列人不愿接受主耶稣，但如今，外邦人的世界也拒绝收留他。尽管如此，耶稣仍然经历了一个美好的时刻。这个被鬼附的人坐在耶稣那里，“穿上衣服，心里明白过来”（可 5:15）。同先前经上描述的格拉森人相比，他已完全判若二人！耶稣再次从混乱无序的状态中创造出了有序的奇迹，格拉森人的前后对比就是一个绝好的例证。耶稣上船的时候，那个被他救的格拉森人想成为耶稣的一个门徒，但是耶稣不答应。值得注意的是，耶稣并没有像他在以色列所做的那样，命令人不许说话，这也许是因为他身处外邦人的地区，根本就不担心会有虚假的弥赛亚的盼望。相反，耶稣差派这个恢复正常的格拉森人到外邦人中去宣传主为他所做的一切。

### **超越理性的盼望（可 5:21-43）**

这里的场景转回到了加利利海西部的犹太人地区，簇拥他的人群与上一故事记载中人们待他冷冰冰的态度形成了鲜明的对比。突然间，会堂的主管穿过会众，来见耶稣。这人“俯伏在他脚前，再三求他说：‘我的小女儿要死了，求你接手在她身上，使她痊愈’”（5:22-23）。耶稣瞬间离开了喧嚷的人群，深深地同情和怜恤这个孤独的父亲心里的极度痛苦和挣扎。“耶稣就和他同去”（5:24），这寥寥数语的背后，凝聚着主耶稣多么大的怜悯和卑微之心啊！

人群中还有一个恳求耶稣医治的妇女，马可描述了她的状况并用了三句比较形象的话来阐释她多年来寻求医治所作的努力：她“患了十二年的血漏，在好些医生手里受了许多苦，又花尽了她的所有的”（5:25-27）。这位妇女不仅因着失去身体的健康和生计而倍受煎熬，也因着不被自己的宗教群体所接纳而感到百般的痛苦。她渴求能经历耶稣医治的大能，心想：“我只摸他的衣裳，就必痊愈”（5:28）。于是她伸手摸了

耶稣的衣裳，血漏立刻止住了。耶稣顿时感到有能力从自己身上出来，就问是谁摸了他的衣裳。由于人群拥挤着耶稣，所以门徒们没有把他的问题当回事。于是，耶稣“周围观看，要见作这事的女人”（5:32）。那女人战战兢兢地上前来跪在耶稣脚前，耶稣怀着温柔的怜悯之心对她说：“女儿，你的信救了你”（5:34）。

在此期间，那个小女孩命丧黄泉。有人从会堂主管的家里赶来传递这个消息，他告诉女孩的父亲：“你的女儿死了，何必还劳动先生呢？”（5:35）耶稣对会堂主管说：“不要怕！只要信！”（5:36）他们来到会堂主管的家时，受雇的职业送葬人已经开始号啕大哭。当耶稣对他们说孩子不是死了而是睡着了时，他们的哀哭声顿时变成了讥笑声，但耶稣却不理睬他们。耶稣使这个小女孩又重新起来行走，讥讽耶稣的职业送葬人被这一神奇的场面惊呆了。

**要设身处地的应用**你在本课中所学到的真理。耶稣有着能驾驭和征服扭曲或摧毁生命的邪恶势力的权柄和大能，这就是本课的一个主题。海上的暴风和巨浪、被鬼附身和疾病的背后，都隐伏着死亡的威胁。耶稣的门徒们在狂风和惊涛骇浪之中看到了逼近他们的死亡；被鬼附身的格拉森人犹如生活在活地狱里；患血漏病的妇女被社会残忍地隔绝开，简直生不如死；睚鲁的女儿已经被死亡吞噬。在以上的每个事件中，耶稣都神奇地逆转乾坤，将人们从危难或毁灭的情势下解救出来。如今，耶稣依然在这个世界上做同样的修复工作。你盼着在自己的人生或是在你所爱的人的生命里，得到什么样的修复呢？你当靠着信心祈求耶稣，他必会留意和倾听你的呼求，从而明察他将为你做些什么。

### **复习题：风和浪的平息者**

15. 本周的圣经学习对你在以下方面的认识和领悟，起到了何种帮助？

- a. 神的大能和权柄？
- b. 你的信心？